

# 村规民约约出新民风

## 息县积极推动“移风易俗 树文明乡风”系列活动

信阳消息(裴娅晖 张星 付子文)“守诚信 品质高 知礼仪 教养好”“拒赌博 禁恶习 务正业 谋生计”……在息县临河乡杜围孜村,村规民约“三字经”已成为村民耳熟能详的“村规课”。也正是在这“三字经”的指引下,好村风好家风在该村蔚然成风。好儿媳秦月红十年如一日的照顾婆婆;好村民宋世家5年来省吃俭用帮助邻居家困难学子完成学业;好妻子黄莉莉对重病老公不离不弃……

在进入村子以后,道路两旁和文化广场上几乎见不到一片纸屑。“咱们的村子,咱们必须爱护。”今年71岁的杜秀娥老人深有感触地告诉记者。

“‘三字经’版的村规民约朗朗上口,即‘接地气’又能让村民

信服,从“尊老爱幼”“日常起居”“邻里相处”“待人接物”“珍惜良田”“治家之道”“婚丧嫁娶”“戒赌戒毒”“戒斗慎讼”9个方面去引导告诉群众应该做什么,对村民来说是最基本、最直接、最有效的教育途径,是正村风、淳民风的基本前提。”息县文明工作人员介绍说。

近年来,息县将树家风、育村风、养民风、促政风为抓手,积极开展了推动“移风易俗 树文明乡风”主题系列活动:以村公共服务中心、社区休闲文化广场、网格健身点等阵地为依托,巧妙运用最受欢迎的群众活动广场舞,在城乡和社区开展“正能量加油站”,及时宣传党的政策法规、科技文化、先进典型等;组织专业人员及书法爱好

者,以讲文明树新风为主题,到贫困村、帮扶村进行现场义写春联;有关科技人员下乡入户开展科普宣传、技术咨询、技术服务;组织医疗卫生单位到贫困村、帮扶村进行巡回医疗服务;开展向贫困行政村、帮扶村捐赠图书活动;组织农村妇女围绕传承好家风、好家训、好家规,开展“文明农户”“好婆婆”“好媳妇”等宣传活动;开展农村黄赌毒、封建迷信等专项整治行动……

息县“移风易俗 树文明乡风”系列活动,让“村规民约”在各乡镇生根发芽,引领培树好民风,是落细落小落实社会主义核心价值观和推进道德建设的有效实践。



## 为群众义写春联

“金猴辞岁岁岁福,雄鸡迎年年年旺”。春节临近,高城县文明办、文化馆组织开展2017年“春满中原”暨“推动移风易俗·树立文明乡风”活动。高城县文化馆的书法家和剪纸艺术家们冒着刺骨寒风现场挥毫泼墨和制作,义务为广大群众写春联、制作剪纸艺术品,受到了群众的热烈欢迎。

曾令菊 刘长河 摄

## 县区 传真

### 新县人民法院 走访慰问贫困户

信阳消息(李丹)1月9日,新县人民法院党组书记、院长郑镇林,党组成员、纪检组长李锋一行来到新集镇冲田洼村,周河乡付冲村走访慰问冯某等贫困户。

每到一户,郑镇林都亲切询问贫困村民们的身体状况、家庭环境、生活经济收入等情况,郑镇林要求乡镇及村两委相关负责人务必将帮扶政策落到实处,解决困难群众关心的实事。

走访过程中,该院为每户贫困户送去了油、慰问金等物资,郑镇林表示法院会尽最大的努力帮助贫困户脱贫,并鼓励他们要对未来充满信心,自力更生,勤劳致富,争取在党的好政策和自身努力下早日脱贫致富。

### 光山县白雀园镇 严查年货市场

信阳消息(邹晓峰 谢庆锋 刘传国)近日,光山县白雀园镇综治办联合食品药品所、派出所、工商所等单位组成食品安全监管小组,对年货市场食品进行安全监管,从而确保消费者买到安全可靠的春节食品。

以城乡接合部、社区、农村地区为重点,该组对以售卖年货商品为主的超市、食品店、批发市场进行执法检查,加大无证生产打击力度。有针对性地开展巡查,监督经营主体依法落实食品进货查验和记录制度,仔细查看其销售食品的生产日期、保质期等质量状况。利用快速检测和抽样送检相结合的方式,对消费量较大的糕点、肉制品、干果蜜饯、酒水等商品进行质量监测,发现问题食品及时进行下架处理。在商场、超市和农贸批发市场等人流密集地区开展食品安全宣传活动,强化节日消费预警。